
Učitelství a sporty jsou in

Učitelství a sporty jsou in

LIDOVÉ NOVINY

1.2.2008

Pedagogické i sportovní fakulty jsou tradičně mezi školami, které nemají o uchazeče nouzi. Ani letos nejspíš neuspokojí všechny zájemce.

Problémy školství patří v současné době mezi veřejností k nejdiskutovanějším otázkám. Co učit? Jak učit? Jsou učitelé za svou práci adekvátně ohodnoceni? Jsou dnešní děti chytřejší, drzejší, nebo stejné, jako byly předchozí generace? Máme dobré, nebo špatné učitele?

Jedno je ale jisté : studium pedagogických věd nepřestává lákat. V loňském roce se o studium na devíti pedagogických fakultách veřejných vysokých škol ucházelo více než 33 tisíc mladých lidí. Tolik se jich alespoň dostavilo k přijímačkám. Největší nával byl přítom na Masarykově univerzitě v Brně, kam přišlo zkoušet štěstí 5960 maturantů. Díky tomu, že Pedagogická univerzita této vysoké školy otevírala nejvíce míst, dopis o přijetí od děkana dostalo více než dva a půl tisíce studentů. Do prvního ročníku se jich však nakonec zapsala „pouze“ necelá dvoutisícovka.

Na pedagogické fakulty bývá v Česku přijímáno kolem 40 % těch, kteří se dostaví k přijímacím zkouškám. Nejsnadnější je přitom probouzet se na fakulty na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích a Univerzitu J. E. Purkyně v Ústí nad Labem (šance na přijetí je na obou 57 %). Technická univerzita v Liberci loni dokonce vzala 68 % lidí, kteří se sem přihlásili. „Peďárny“ nejsou jen pro učitele Už několik let neplatí, že studovat na pedagogické fakultě znamená připravovat se pouze na profesi učitele. Ti musejí vždy absolvovat magisterský stupeň studia, ať už chtějí učit na základní, nebo střední škole. Otevírají se zde i bakalářské obory, po jejichž zdárném ukončení se sice absolventi nepostaví za katedru, ale mohou se uplatnit v nejrůznějších oblastech práce s dětmi nebo dokonce i v úplně jiných sférách.

Jedním z takových oborů je Finanční a pojistná matematika, která se vyučuje na Univerzitě Hradec Králové. Absolventi se uplatňují jako finanční analytici nebo manažeři firem, místa si nacházejí v penzijních a investičních fondech.

Stejná škola má i obor Sociální pedagogika se zaměřením na etopedii. Zde se připravují odborníci pro práci v krizových centrech pro mládež, vychovatelé v nápravných zařízeních, věznicích, psychiatrických léčebnách, ale i lidé, kteří pro seniory v domovech důchodců připravují program trávení jejich volného času (tzv. moderátoři volného času). Tito lidé najdou uplatnění rovněž v uprchlických táborech a při integraci azylantů do společnosti.

Nové obory: prodloužené termíny pro přihlášky Poslední termín pro podání přihlášky na veřejné pedagogické školy je většinou 29. února. Některé školy však teprve nedávno získaly povolení otevřít nové obory, takže termín posunuly.

Například Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy v Praze umožňuje až do konce března podávat přihlášky na bakalářské studium oboru Výchova ke zdraví v kombinaci s Matematikou, Chemií, Technickou a informační výchovou a Výtvarnou výchovou. Novým bakalářským oborem i je Historická hudební praxe - u ní se však termín podání přihlášky neposouvá. Technická univerzita v Liberci bude až do konce dubna přijímat přihlášky na čerstvě akreditovaný bakalářský obor Matematika.

Ostravská univerzita otevírá nové kombinace Češtiny, Občanské nebo Křesťanské výchovy. Sem je však přihlášku nutné poslat do konce února.

Na Pedagogickou fakultu MU v Brně se lze do stejného data hlásit na bakalářský studijní obor Speciální pedagogické asistentství, jehož absolventi najdou uplatnění v oblasti prevence, předškolní i rodinné výchovy a pomoci dětem ze sociokulturně znevýhodňujícího prostředí.

Jedinou soukromou vysokou školou, která se zaměřuje na výchovu příštích učitelů, je Univerzita J. A. Komenského v Praze. Specializuje se na vzdělávání učitelů pro první stupeň základních a speciálních škol, na vzdělávání dospělých

a také na výchovu odborníků pro práci s problematickými dětmi. Studenti bakalářských oborů zde platí školné 24 tisíc korun za semestr.

Sport a kosmetika Pro sportovní nadšence jsou v České republice otevřeny tři tělovýchovné fakulty na veřejných školách (UK Praha, MU Brno a UP v Olomouci) a jedna soukromá vysoká škola v Praze.

Už dávno neplatí, že jejich absolventi se uplatní pouze jako učitelé tělocviku nebo trenéři. Na všech veřejných fakultách se v bakalářských i navazujících magisterských oborech studuje Management tělesné výchovy, jehož posluchači získávají vědomosti jak ze sportu, tak i z ekonomie.

Fakulta sportovních studií Masarykovy univerzity v Brně ve spolupráci s Lékařskou fakultou letos poprvé otevírá obor Kosmetologie, kde studenti získají odborné znalosti v oblasti celkové péče o lidské tělo.

Vysoká škola tělesné výchovy a sportu PALESTRA nabízí obory Sportovní a volnočasový pedagog a Sportovní a kondiční specialista. „K akreditaci máme připravený magisterský program Média a sport, který by byl určen sportovním žurnalistům. Do začátku příštího školního roku ale asi schválen nebude,“ informoval rektor školy Václav Hošek.

Šance na přijetí na veřejné sportovní fakulty jsou kolem 42 %. PALESTRA při posledních přijímacích přijala 93 % uchazečů.